
   
 

 
 
 

SİRKÜLER 
CPATURK 2020/06         04.08.2020 
 
 
 

KONU: Bazı Hizmet Sektörlerinde Katma Değer Vergisi Oranları Değişmesi, Kira 
Stopaj Oranın %20’den %10 Oranına İndirilmesi, İşten Çıkarma Yasağı Süresinin 
Uzatılması, Kısa Çalışma Ödeneğinin, Nakdi Ücret Desteği Sürelerinin Uzatılması 
ve 50’den Az Çalışanı Bulunanların İş Sağlığı Güvenliği Zorunluluğu 
 
 

Bazı Hizmet Sektörlerinde KDV Oranlarının Değişmesi 
 

31.07.2020 tarih ve 31202 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2812 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile bazı hizmetlerde Katma Değer Vergisi oranları değişmiş 
bulunmaktadır. Yapılan değişiklik 31/07/2020 tarihi itibari ile yürürlüğe girmiş olup, ilgili karar 
ile belirlenen oranlar 31/12/2020 (bu tarih dahil) tarihine kadar uygulanacaktır. 

 
KDV Oranları değişen hizmetler aşağıdaki listedeki gibidir. 
 

Hizmet Çeşidi 
Eski 
Oran 

Yeni 
Oran 

İşyeri kiralama hizmeti 18% 8% 

Kongre, konferans, seminer, konser, fuar ve lunapark giriş ücretleri 18% 8% 

Yolcu taşımacılığı hizmetleri 18% 8% 

Düğün, nikah, balo ve kokteyl salonlarında verilen organizasyon 
hizmetleri 

18% 8% 

Berberlik ve kuaförlük hizmetleri ile güzellik salonunda verilen hizmetler 18% 8% 

Terzilik, giyim eşyası ve ev tekstil ürünlerinin onarım ve tamiratı 18% 8% 

Ayakkabı ve deri eşyaların onarımı ile ayakkabı boyama hizmetleri 18% 8% 

Kuru temizleme, çamaşırhane, giyim eşyası ve diğer tekstil ürünlerini 
ütüleme hizmetleri 

18% 8% 

Halı ve kilim yıkama hizmetleri 18% 8% 

Bisiklet, motosiklet ve motorlu bisikletlerin bakım ve onarımı 
(malzemeler hariç) 

18% 8% 

Evde kullanılan elektrikli cihazların (buzdolabı, fırın, çamaşır makinesi, 
bulaşık makinesi, fırın, klima vb.) bakım ve onarımı (malzemeler hariç) 

18% 8% 

Tüketici elektroniği ürünlerinin (TV, radyo, CD/DVD oynatıcıları, ev tipi 
video kameralar vb.) bakım ve onarımı (malzemeler hariç) 

18% 8% 

Evde kullanılan ısıtma ürünlerinin (termosifon, şofben, banyo kazanı, 
kombi vb.) (merkezi ısıtma kazanları hariç) bakım ve onarımı 
(malzemeler hariç) 

18% 8% 

Ev ve bahçe gereçlerinin bakım ve onarımı (malzemeler hariç) 18% 8% 

Mobilyaların ve ev döşemelerinin bakım ve onarımı (malzemeler hariç) 18% 8% 

Bilgisayarların, iletişim araç ve gereçlerinin, saatlerin bakım ve onarımı 
(malzemeler hariç) 

18% 8% 



   
 

 
 
 

Müzik aletlerinin bakım ve onarımı 18% 8% 

Çilingirlik ve anahtar çoğaltma hizmetleri ile hamallık hizmetleri 18% 8% 

Motorlu kara taşıtlarının yağlanması, yıkanması, cilalanması hizmetleri 
ile bunlara ait koltuk ve döşemelerin bakım ve onarımı (malzemeler 
hariç) 

18% 8% 

Hane sakinlerine verilen konut bakım, onarım, boya ve temizlik 
hizmetleri (malzemeler hariç) 

18% 8% 

KDV Ekli II Sayılı listenin “B) DİĞER MAL VE HİZMETLER “ 
Bölümünün 24 üncü sırası kapsamı dışındaki yeme – içme hizmetleri 
ve Birinci sınıf lokanta ruhsatı ya da işletme belgesine sahip olan yerler 
ile üç yıldız ve üzeri oteller, tatil köyleri ve benzeri tesislerin 
bünyesindeki lokantalar da verilen hizmetler ( Bu yerlerde verilen 
hizmetlerin alkollü içeceklere isabet eden kısmı hariç) 

18% 8% 

Süs bitkileri ile çiçek teslimleri 18% 8% 

Sinema, tiyatro, opera, operet, bale, müze giriş ücretleri 8% 1% 

KDV Ekli II Sayılı listenin“B ) DİĞER MAL VE HİZMETLER “ 
Bölümünün 24 üncü sırası YEME, İÇME HİZMETLERİ: Kahvehane, kır 
kahvesi, çay bahçesi, çay ocağı, kıraathane, kafeterya, pastane, 
ayakta yemek yenilen yerler, yemeği pakette satan veya diğer 
şekillerde yemek hizmeti sunan yerler, lokanta, içkili lokanta, kebapçı 
ve benzeri yerlerde verilen hizmetler. (Bu yerlerde verilen hizmetlerin 
alkollü içeceklere isabet eden kısmı hariç) 

8% 1% 

Otel, motel, pansiyon, tatil köyü ve benzeri konaklama tesislerinde 
sunulan geceleme hizmetleri  

8% 1% 

 
 

Kira Stopaj Oranın %20’den %10 Oranına İndirilmesi 
 
31.07.2020 tarih ve 31202 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2813 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile kiralama hizmetlerinde gelir vergisi oranları değişmiş bulunmaktadır. 
Yapılan değişiklik 31/07/2020 tarihi itibari ile yürürlüğe girmiş olup, ilgili karar ile belirlenen 
oranlar 31/12/2020 (bu tarih dahil) tarihine kadar uygulanacaktır. 

 
Yapılan değişiklik ile birlikte 31.07.2020 tarihinden 31.12.2020 tarihine kadar yapılacak 

kira ödemelerinde yapılan değişiklik ile birlikte gelir vergisi oranı %20 değil %10 olarak 
hesaplanacaktır.  
 
 

İşten Çıkarma Yasağı ve Nakdi Ücret Desteği Sürelerinin Uzatılması 
 

31.07.2020 tarih ve 31202 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2811 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile işten çıkarma yasağı ve nakdi ücret desteği süreleri 17.09.2020 
tarihine kadar uzatılmıştır. 

 

Ancak aşağıda sayılan hallerde işten çıkış yapılabilecektir. 
 

- Belirli süreli sözleşmenin sona ermesi 
- İşyerinin kapanması 
- İşin sona ermesi 



   
 

 
 
 

Kısa Çalışma ve Nakdi Destek Ödenekleri Sürelerinin Uzatılması 
 

31.07.2020 tarih ve 31202 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2810 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile kısa çalışma ödeneği desteği süresi 31.08.2020 tarihine kadar 
uzatılmıştır. 
 
 

İş Sağlığı Güvenliği Zorunluluğu 
 
 28 Temmuz 2020 tarih 31199 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7252 Kanunun 10 
uncu maddesiyle 6331 sayılı Kanunun 38 inci maddesinde yapılan değişiklik ile; geriye dönük 
olarak 1 Temmuz 2020 tarihinden geçerli olmak üzere, kamu kurumları ile 50’den az çalışanı 
olan ve az tehlikeli sınıfta yer alan işyerleri için işyeri hekimi ve iş güvenliği uzmanı 
görevlendirme / çalıştırma yükümlülüğü 31 Aralık 2023 tarihine kadar ertelenmiştir. 
 
 
 
 
Saygılarımızla 
 
 
 
 
Cpaturk Bağımsız Denetim ve  
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 

 
 
 
 
 
 
 
İşbu sirkülerlerimizde yer alan bilgiler bir konunun geniş kapsamlı bir şekilde ele alınmasından öte genel çerçevede bilgi vermek 
amacını taşımaktadır. Bu sirkülerler ile amacımız muhasebe, vergi, yatırım, danışmanlık alanlarında tavsiye sunmak değildir. 
Sirkülerde yer alan bilgileri kişisel veya ticari kararlarınızda dayanak olarak kullanmaktan ziyade, konusuna hakim profesyonel bir 
danışmana başvurmanız tavsiye edilir. Bu sirkülerler ve içeriğindeki bilgiler, oldukları şekliyle sunulmaktadır; "Cpaturk Bağımsız 
Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş." bunlarla ilgili açık veya gizli bir garantide bulunmamaktadır ve söz konusu sirkülerlerin 
içeriğindeki bilgilerin hata içermediğine veya belirli performans ve kalite kriterlerini karşıladığına dair bir güvence vermemektedir. 
İşbu sirküler içindeki bilgilerin kullanımdan veya hatalı kullanımlardan dolayı doğa bilecek zararlardan ve cezai tazminattan dolayı 
Cpaturk Bağımsız Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. sorumlu tutulamaz. 
 
 
 
 
Kaynakça: 
 

1) https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/07/20200731-2.pdf 
2) https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/07/20200731-3.pdf 
3) https://www.resmigazete.gov.tr/fihrist?tarih=2020-07-31 
4) https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/07/20200731-5.pdf 
5) https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/07/20200728-15.htm 
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